

Publication – Space Prahari	Page No. 03
Edition – Delhi	Date – 30.12.20

प्रवाह और कॉम्यूटिनी यूथ कलेक्टीव की अशरफ पटेल ने जीता द सोशल एंटरप्रेन्योर ऑफ द इयर्स (एसईओआई) अवार्ड इंडिया 2020

श्रीमती स्मृति जुबिन इरानी, माननीय महिला और बाल विकास एवं वस्त्र मंत्री, भारत सरकार के हाथों मिला सम्मान

वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम के एक स्वामी संगठन द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय और जुबिन पतिविल करने के लिए बहुत उत्सुक हैं, क्योंकि भारत प्रथम को आकार देने में एक प्रमुख शक्ति है, और इसमें इसे बहुत प्रमुखता से शामिल होना होगा।

विज्ञान और औद्योगिक क्षेत्रों में एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 के प्रतिभागीओं को बधाई देते हुए, सुशील इंदिरा स्वाम, अध्यक्ष एवं सह-संस्थापक द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय ने कहा, इंडियन सोशल एंटरप्रेनोरीय और बाल विकास एवं प्रशासन के क्षेत्रों में प्रमुखता से शामिल होना है, जो भारत सरकार ने राष्ट्रीय विकास योजना के अंतर्गत शुरू किया है। इस समय को एक वरुण अवसर में पूरे दुनिया से विभिन्न क्षेत्रों के मण्डल प्रतिभागियों को उपस्थिति में श्रीमती स्मृति जुबिन इरानी, माननीय महिला और बाल विकास एवं प्रशासन के हाथों प्रदान किया गया। विज्ञान को बधाई देते हुए और एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 के औद्योगिक क्षेत्रों में पहली प्रतिभागीयों को सफल करने हुए श्रीमती स्मृति जुबिन इरानी, माननीय महिला और बाल विकास एवं प्रशासन के हाथों प्रदान किया गया है। यह पुरस्कार आज द्वारा विचार किया गया है। यह सम्मान आज द्वारा देश के सभी क्षेत्रों को उजागर करता है, कि कल्याण न केवल सचने प्रिय है, बल्कि समाज रूप से एक लक्ष्यक व्यवस्था बनाने भी है। जो लोग इस मंच पर आए हैं वे डिजिटल इंडिया के पीछे हैं।

एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 विज्ञान-आधारित प्रदान भारत में एक फेडी के प्रति समानुभूति, संवेदनशील युवा परिवर्तकों के विकास के माध्यम से इकोनॉमिक परिवर्तन ला रही हैं। वे ऐसा माने-सामाजिक हस्तक्षेपों के माध्यम से कर रही हैं, और उन्हें अधिक सम्बन्धी पहचान और समाजों को बनाने में मदद कर रहे हैं।

प्रो कार्टर स्वाम, संस्थापक एवं कार्यकारी अध्यक्ष, वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम तथा सह-संस्थापक द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय ने एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 की घोषणा की और कहा, इंडियन वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम इस वैश्विक महामारी के विपदा-रहित रूप में अपना काम को योगदान दे रहा है।

हमारी प्रतिभागियों में मैं भारत का बहुत अच्छे तरह से प्रतिनिधित्व करने के लिए बहुत उत्सुक हैं, क्योंकि भारत प्रथम को आकार देने में एक प्रमुख शक्ति है, और इसमें इसे बहुत प्रमुखता से शामिल होना होगा।

विज्ञान और औद्योगिक क्षेत्रों में एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 के प्रतिभागियों को बधाई देते हुए, सुशील इंदिरा स्वाम, अध्यक्ष एवं सह-संस्थापक द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय ने कहा, इंडियन सोशल एंटरप्रेनोरीय और बाल विकास एवं प्रशासन के क्षेत्रों में प्रमुखता से शामिल होना है, जो भारत सरकार ने राष्ट्रीय विकास योजना के अंतर्गत शुरू किया है। इस समय को एक वरुण अवसर में पूरे दुनिया से विभिन्न क्षेत्रों के मण्डल प्रतिभागियों को उपस्थिति में श्रीमती स्मृति जुबिन इरानी, माननीय महिला और बाल विकास एवं प्रशासन के हाथों प्रदान किया गया है। यह पुरस्कार आज द्वारा विचार किया गया है। यह सम्मान आज द्वारा देश के सभी क्षेत्रों को उजागर करता है, कि कल्याण न केवल सचने प्रिय है, बल्कि समाज रूप से एक लक्ष्यक व्यवस्था बनाने भी है। जो लोग इस मंच पर आए हैं वे डिजिटल इंडिया के पीछे हैं।



आवेदनों को देखा है। पुरस्कार प्रक्रिया में अब तक 1600 से अधिक प्रतिभागियों को देखा गया है। इस साल, वैश्विक महामारी के कठिन समय के बावजूद, हमें 100 से अधिक आवेदन प्राप्त हुए, जिसमें एक तिहाई से अधिक आवेदन तो महिला उद्यमियों द्वारा हैं। उल्लेखनीय रूप से, यह प्रमाणित इन चुनौतियों के बीच में सामाजिक क्षेत्र के लक्ष्यकों और दृढ़ता को दर्शाती है। यह देखा कि खुशी तो रही है कि इस वर्ष के आवेदनों में अपने अभिनव विचारों और एकोनॉमिक के साथ अपने स्वयं के क्षेत्रों में बहुत बदलाव किया है। उन्होंने स्वयंसेवकता, युवा विकास और ठोस आर्थिक प्रबंधन के क्षेत्र में सबसे आगे कार्य किया है। विज्ञान और प्रौद्योगिकी को उनके असाधारण प्रयासों के लिए बहुत बधाई और शुभकामनाएं। क्योंकि इन उद्यमियों के लिए उनकी प्रतिभामुद्रा बेमिसाल है।

अशरफ पटेल ने एशिया-प्रशांत अवार्ड –

इंडिया 2020 जीतने पर कहा, इंडियन नेतृत्व के लिए यह सम्मान एक ऐसे समय में प्राप्त हुआ है जब सबसे ज्यादा इसकी जरूरत थी, दुनिया आज असाधारण, संघर्ष और परिवर्तन के युगों में परिपूर्य है। इससे पहले कभी भी हमें वैश्वीय दुनिया बनाने के लिए युवाओं के साथ अधिक सम्बन्ध और साझेदारी को आवश्यकता नहीं थी।

अशरफ पटेल द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय समुदाय में शामिल लोग हैं, जो कि पूरे दुनिया के परिवर्तकों का विश्व का सबसे बड़ा और प्रतिष्ठित नेटवर्क है। विज्ञान वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम (इकोनॉमिक) की वर्षिक और क्षेत्रीय बैठकों में भी भाग लेता है, जो सामाजिक, कर्पोरेट, मीडिया, शैक्षिक और परिवार संस्थाओं के वैश्विक निर्वाहकों की एक जुड़ने के लिए अग्रणी प्रदान करते हैं। अन्य भागधारियों में थे आर्क्युरे कोलकाता के युवाएं सांग और एन्वैपीआर अहमदाबाद के संघीय पटेल।

11 वर्षों को मनाते हुए, एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया ने खुद को भारत में सामाजिक उद्यमियों के लिए एक सबसे प्रतिष्ठित और आकर्षक सम्मानों में तौर पर स्थापित किया है। यह सम्मान उन उद्यमियों को मान्यता देता है जो भारत की सामाजिक समस्याओं को हल करने के लिए अभिनव, टिकाऊ और मानवोपेय समाधानों को विकसित करते हैं। साल 2010 में द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय तथा जुबिन पतिविल द्वारा फॉरवर्ड्स, सोशल एंटरप्रेनोरीय और द इयर्स (एसईओआई) इंडिया अवार्ड को बधाई देने के लिए एक साथ आए।

एशिया-प्रशांत अवार्ड – इंडिया 2020 को इस साल 23 शहरों से आवेदन प्राप्त हुए, जिसमें विभिन्न क्षेत्रों में विविध नवजात प्रतिभागियों ने नई कल्पनाओं, मीडिया कम्प्यूटेशन, युवा विकास, निष्कलन, ऊर्जा, उद्यम विकास, असाधारण, माइक्रो फाइनेंस, स्वास्थ्य और पोषण, पोषण एवं टिकाऊ कृषि तथा जल एवं स्वच्छता आदि। इस साल के ज्यूरि सदस्यों में शामिल थे, मोहन भारगव, अध्यक्ष एवं संवर्धनीय निदेशक, एचटी मीडिया लिमिटेड, हिल्डे स्वाम, अध्यक्ष एवं

सह-संस्थापक द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय, युवा गिबर्स, बोर्ड सदस्य, जुबिन पतिविल, सार्वजनिक रिजिस्ट्रार एवं युवा सदस्य सचिव, पोखरा अकादेमी, भारत सरकार, उद्यम बोर्ड, अध्यक्ष, सीआईआई एवं कार्यकारी अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, कोटक मॉड्यूल बैंक, राकेश मोहन, अध्यक्ष एवं अतिरिक्त अध्यक्ष, सेंट फॉर सोशल एंड इकोनॉमिक प्रोसेस, रोहिणी निलेकणी, अध्यक्ष, अग्रिम फॉरवर्ड्स, पी आर गणेश, क्षेत्रीय निदेशक, स्टैनफोर्ड सीड, इंडिया और डिप्लोमा युवा, सह-संस्थापक – एनेसल इंडिया, एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2019 विजेता।

विज्ञान के बारे में: प्रवाह मनी-सामाजिक हस्तक्षेपों के माध्यम से भारत में एक संवेदनशील, सहजुतिपूर्ण युवा परिवर्तन निर्माताओं के पीछे के विकास को युवाओं प्रदान कर रहा है, जो उन्हें आर्थिकता बदलने के लिए अधिक सामाजिकी पहचान और समाजों के निर्माण में मदद देते हैं। इस विषय के साथ कि नेतृत्वकों ऐसे स्थानों में बनते हैं जो सुरक्षित, सशक्त और समर्थनीय हैं, एक विशेष स्पेशल के रूप में युवा विकास के प्रति एक अनूठे एकोनॉमिक को विकसित किया गया है। यह 5 ईं स्पेशल युवाओं को गहरे आप-अनुभव में संलग्न करने और उनके सामाजिक विकास प्रयोगों का समर्थन करने के द्वारा, परिवर्तनकों और अनूठे सामाजिक बनने पर ध्यान केंद्रित करता है।

यह स्वतंत्रता, स्वाभिमान, प्रेम और सीखने तथा विकास की मान्यताओं को बढ़ावा देकर सामाजिक समर्थन, समाज विकास और सामाजिक आशा को बढ़ावा देता है। आधुनिक-तकनीकी और डिजिटल से परे क्षमताओं के निर्माण के एकोनॉमिक में विश्वसनीयता के साथ, प्रवाह ने शारीर और मध्यम वर्ग के युवाओं से लेकर पाठकों और अधिवासी प्रभुत्वों के युवाओं तक, विभिन्न युवा वर्गों हेतु समाज बांध के लिए स्वयं के 50 से अधिक विभिन्न डिजाइन तैयार किए हैं।

कॉम्यूटिनी – द यूथ कलेक्टीव: देश के कुछ सबसे अच्छे युवा संगठन संगठनों के साथ मिशन प्रवाह द्वारा विकसित यह समूह, एक ऐसे जीवन राष्ट्रीय समुदाय के रूप में कार्य करता है,

जो सामाजिकी युवाओं पर संयुक्त प्रोत्साहन और सार्वजनिक जुड़ाव के माध्यम से युवा केंद्रित अवसरों को बढ़ावा देता है। यह युवाओं और युवाओं के संबंध में सभी प्रोत्साहन और नीतियों के केंद्र में युवा कर्तव्यों और अधिकारों को रखने वाले इतर युवा एक जागरूक और वास्तविक रूप में युवाओं को जोड़ने और प्रवर्द्धित करने वाले स्वयं के तौर पर एक बड़े क्षेत्रीय परिवर्तन के रूप में उभर रहा है, जिनके अंतर्गत को अतिरिक्त भी कहा जाता है। प्रवाह और कॉम्यूटिनी – द यूथ कलेक्टीव (सोवियट) ने एक साथ मिलकर देश भर के लगभग 17 राज्यों में 6,80,000 युवा नेतृत्वों को तैयार किया है, 1200 से अधिक युवा-केंद्रित संगठनों और 100 विभिन्न सोसाइटी समूहों के साथ कार्य किया है।

द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय की सह-स्थापन प्रोफेसर कार्टर स्वाम, संस्थापक एवं कार्यकारी अध्यक्ष, वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम तथा उनकी पत्नी हिल्डे इरानी को गर्व भी है। विज्ञान के क्षेत्र में एशिया-प्रशांत अवार्ड इंडिया 2020 को जीतने वाले युवाओं के दौड़न द इयर्स फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय ने अधिक प्रयासों में विश्व के प्रमुख सामाजिक नवजातों को सम्मान दिया है। प्रवाह फॉरवर्ड्स फॉर सोशल एंटरप्रेनोरीय और कॉम्यूटिनी – द यूथ कलेक्टीव के अग्रणी पहलुओं को प्रोत्साहित करने और अपने सदस्यों हेतु क्षेत्रीय और वैश्विक स्तर पर अतिरिक्त संच प्रदान करता है। इसके बारे में अधिक जानकारी पर प्राप्त करें।

जुबिन पतिविल भारतीय फॉरवर्ड्स (जेबीएफ) की स्थापना साल 2007 में हुई और वह जुबिन पतिविल के लिए कॉर्पोरेट सामाजिक जिम्मेदारी पहल (सीएसआर) को अद्ययावत और कार्यवाहक और कार्यवाहक पर केंद्रित है। जुबिन पतिविल भारतीय फॉरवर्ड्स को प्रतिभागियों में विभिन्न सामाजिक विकास कार्य, स्वास्थ्य कार्यक्रम, सांस्कृतिक और खेल कार्यक्रम, परिवार-केंद्रित पहल, स्वास्थ्य-सामाजिक प्रोत्साहन, महिला सामाजिक, शैक्षिक गतिविधियों और सामाजिक उद्यमिता को बढ़ावा देना शामिल है।